

北方多股冷空气 南方来了双台风 夹在中间的杭州气温很适宜 雨后桂花更醇香 赶紧赏花去

记者 顾怡 摄影 严嘉俊

秋天,原本不是一个特别多雨的季节,但这段时间的杭州,细雨蒙蒙。不过,真的不要去抱怨现在的雨,因为相比其它地方,杭州的天气算是相当不错。

这几天,我国北方会遭遇一股接一股冷空气的影响,气温不断下跌。

中国天气网(中国气象局的气象服务门户网站)消息,从昨天开始到本周日,冷空气组团来袭。受冷空气影响,昨天,东北就开始降温,告别了温暖的天气;明天,又将会有两股冷空气同时影响我国北方地区,一股主要影响华北、东北一带,来去匆匆;另一股将从新疆开始影响我国。随后,它将自西向东给我国北方大部带来大风降温降水天气,内蒙古东北部和东北地区局地将迎来大到暴雪。

而在南方沿海地区,第21号台风“莎莉嘉”和第22号台风“海马”正鼓劲冲着陆地而去。

相比夏台风,秋台风其实更可怕。受这两个台风影响,我国华南沿海大风大雨天气是躲不掉了。

中央气象台说,“莎莉嘉”将会在鼎盛期登陆海南东南部,将有可能成为1970年以来10月以后登陆海南的最强台风。而且两个台风先后登陆,叠加效应明显。

杭州刚好在冷空气和台风影响的中间,既没有冷空气深入影响,也没有台风正面袭击,只是时不时下点雨,气温也还算舒适。

杭州市气象台预测,今天,杭州阴有时有小雨,市区气温19-24℃;明天,阴到多云,有时有小雨,20-25℃;周四,阴转小雨,21-25℃。到了周末,雨可能还会稍大一些。

所以,这两天,尽量多感受一下雨中的桂花香吧。杭州市气象台说,眼下桂花仍在盛开,雨水滋润后,桂香会更醇厚、甘甜,空气里满满都是甜味。



昨天天气阴沉,一艘亮着灯的游船和远处的城阁阁相呼应。

纳米比亚企业家不远千里赴南非 只为体验中国针灸推拿

记者 谢谨忆 通讯员 汤婕

前不久,发生在南非的一件事,让人不得不感叹中国医药在国外的魅力。

浙江中医药大学及附属医院受邀参加在南非举办的“中国-南非高科技展”,10月12日,正当工作人员在传统医药区布展忙碌时,一位行色匆匆的非洲朋友来到现场,说要寻找“Doctor Wang”。

询问得知,这位先生名叫 Bertus Damon,专程飞了1300多公里到南非的约翰内斯堡,是为了寻找浙江中医药大学附属第三医院(浙江省中山医院)的王鹏医生。

Bertus 先生是纳米比亚的企业家,一年前摔倒,致左肘骨折,在当地医院治疗后,却持续出现肘关节疼痛,手臂等处也经常性的有灼痛感,疼痛发作时甚至无法入睡,苦不堪言。

后来 Bertus 先生听朋友介绍,说有一位来自中国浙江援非医疗队的王鹏医生在纳米比亚服务期间,开展针灸推拿反响很不错,当时就想前往求助,可这位王医生已于2016年6月完成任务回国了。

这一次,他又打听到王鹏医生在南非参加科技展,于是赶紧专程飞到了南非。

在展会现场,经过仔细诊断和问询,王医生对 Bertus 先生的左肘关节做了小针刀治疗,并对他有病患的颈椎也予以了推拿治疗。

二十分钟后,Bertus 先生表示手肘和颈部感觉很舒服,握着王医生的手,连连表示感谢,并由衷赞叹中医的神奇。

当他得知王医生三天后将随团到开普敦考察,立即现场预约,表示届时将再飞往开普敦,请王医生再做治疗。

这场在展馆内进行的特殊治疗,吸引了大批中外参展人员的目光,让大家尤其是南非朋友对中医有了非常直观的感受。



王鹏医生在为 Bertus Damon 治疗肘关节 医院供图

“想不到,祖国医药在国外有着如此魅力。”王鹏医生说,“我非常高兴能在国外宣传中医药知识,弘扬中医药文化,让中医药能在南非乃至非洲进一步发展,不断扩大影响力,造福世界人民。”

交流展期间,浙江中医药大学专门开辟了中医诊疗服务区,来自附属医院的郁继伟和王鹏两位医生,现场为有需要的中外参展观众提供免费的针灸推拿等治疗与服务。展会期间,还举办了“南非植物药专题研讨会”,向南非朋友介绍中药资源保护、利用与开发等情况。

浙江医院成立转化医学中心

记者 俞茜茜 通讯员 张伟娟 王婷

昨天下午,浙江医院与深圳华大基因股份有限公司签订战略合作意向书,成立浙江医院-华大基因浙江省老年病诊治转化医学中心,共建联合实验室,发挥各自的资源和技术优势,聚焦老年疾病和慢性病动态监测、基因检测和药物基因组学研究,实现精准预防、诊断、治疗,把联合实验室打造成覆盖浙江的科研转化和临床诊疗平台。

严静院长说,联合实验室及转化医学中心成立后,将主要展开四方面工作:一是筹建中国国家基因库浙江省老年病慢性样本库;二是进行糖尿病、高血压、骨质疏松等慢性疾病及人体衰老的多组学研究,包括动态监测、基因检测及药物基因组学方面的研究;三是开展老年病基因检测、个体化诊疗及健康管理,全面推进精准医疗的临床转化应用;四是筹建浙江省老年病基因诊断人才培养基地,每年举办一期培训班,作为继续教育协助医院学科发展。

浙大国际医院 启动“校园健康公益行” 为周边7所小学学生健康体检

记者 俞茜茜 通讯员 朱泽 杜雨婷

日前,树兰(杭州)医院(浙大国际医院)启动“校园健康公益行”活动。本次活动以医院周边7所小学为试点,为学生们做健康体检,重点对小孩子们的口腔健康和视力健康做检查和科普宣教。

浙大国际医院副院长李启勇说,医院将安排眼科、口腔科的专家到学校,为小朋友们做检查。专家们还将普及口腔和眼科科普知识,用孩子们乐于接受的授课模式提升他们对眼睛和口腔健康的重视。

今后,浙大国际医院将作为定点随访医院,为学生们提供后期随访服务。同时,建议家长为小朋友建立健康档案,以便今后能及时了解孩子的健康状况。

杭州有了爱心升级版母婴室

记者 张姝 通讯员 詹雅 周乐乐

马伊琍曾在微博发表长文,吐槽母婴室,这篇博文阅读量达到1500多万,17万网友点赞,近万名网友发表评论。可见小小母婴室,牵动多少父母心。

昨天,市卫计委介绍记者去看了看杭州的一个爱心母婴室。这个位于天虹百货内的爱心母婴室,是江干区卫计委创建“设备齐全、功能完善、温馨舒适”母婴服务机制的一个新尝试。

25平方米左右的母婴室背景墙上,布满了逼真动人的动物贴纸及温馨可爱的宝贝挂图。

外间的公共区域,配备有饮水机、尿布更换台、吸

奶器、暖奶器、洗手池等设备,哺乳妈妈可在该区域为宝贝换尿布、泡奶粉、暖奶等,隐秘又便捷。

里间设计了2间隐蔽的哺乳室,其中一间放置了一张婴儿床,供宝贝安睡。

同时,书架上给妈妈们准备了母乳喂养的知识折页、育儿图书及儿童故事等各类书籍。母婴室中也有绿色植物点缀,每天专人负责打扫清洁,保障母婴环境温馨舒适、干净卫生。

爱心母婴室的成立,解决了女职工上班期间喂奶难问题,同时也给带婴儿来商场的妈妈们提供了一个温馨安静的哺乳环境。



杭州江干区的一间爱心母婴室 市卫计委供图